

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIII Núm. 7.173 Segunda Época Martes 7 de Julio de 1931 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

UN EJEMPLO

He combatido en el período preelectoral y en el electoral las formas de abstención. Las he combatido por impolíticas y, sobre todo, por egoístas. Contadas veces dejan de ser el *deus ex machina* de la abstención el egoísmo y la comodidad. Cuando se habla de prudencia hay que distinguir entre la prudencia del espíritu y la prudencia de la carne. Esta última, cobardía por otro nombre, musa temblorosa del miedo, que dijo Mella, es la inspiradora del noventa por ciento de los abstencionistas.

Ya sé por testigos presenciales irrefragables lo que, han sido, en muchas partes, en casi todas partes las elecciones. En algunas se han robado votos, en otras se han suplantado, en cuales se han amañado actas; hasta se ha dado el caso inaudito de que votaran los que no tenían voto, los que no figuraban en el censo electoral. Pero además de eso y sobre todo eso, las elecciones se han hecho en un ambiente de coacciones, de temor, de bravuconería plebeya y de amenaza de la chusma verdaderamente intolerable; y en un tal ambiente para sostener la lucha, hay que descender demasiado y que sufrir mucho; porque no hay enfrentamiento con la soberanía de la razón, sino con la soberanía de los pulmones, con los gritos, con los denuestos, con las injurias de la muchedumbre llevada a la anarquía por propagandas de las que está ausente todo espíritu de verdad y hasta toda sombra de educación. Cuando se dice que en tales elecciones triunfa el derecho, solo se dice algo que se aproxima a la verdad si se alude a la fuerza: triunfa la brutalidad del número.

Después de lo que nos han contado los testigos de referencia, no solo comprendemos, sino que justificamos plenamente, que no haya habido en las elecciones candidaturas monárquicas. No hubieran podido defender sus candidaturas, ni en la prensa, ni en la tribuna. No en la prensa, porque público es como las han gastado los enemigos con las publicaciones que no participan de las ideas del vencedor, o que no vitorean servilmente al vencedor. No en la tribuna, porque para impedirle hablar y obligarle a descender de ella, se apela a todas las formas del escándalo. El choque de las propagandas de los dos regímenes resultó imposible y, por consiguiente, hicieron bien en retraerse los que habían de presentarse como candidatos partidarios de la Monarquía.

Peró el retraimiento del candidato monárquico, explicado, justificado, archirrazonable, es cosa distinta del retraimiento del elector. Este retraimiento no arguye prudencia, sino cobardía o deserción del deber y es grandemente censurable. Porque sin esa cobardía, sin esa deserción del deber, sin esos apocamientos y medrosidades; o sin la inclinación merecedora de todo vituperio a la comodidad, serían a estas horas diputados electos personas dignísimas que han realizado verdaderos sacrificios de toda especie por servir a España, sirviendo los intereses religiosos y sociales; y esos sacrificios, no han tenido la debida correspondencia por parte de los electores abstencionistas, todos los cuales, absolutamente todos, son de la derecha anarco-sindicalista.

Pues piensen lo que han hecho y cambien de conducta para lo sucesivo; porque la revolución no se abstiene, ni se retrae, sino que avanza y no ya sus salpicaduras, sino sus olas llegarán hasta ellos, o hasta las amasadas cosas de ellos, para arrastrarlas. Y si no quieren personalmente luchar, ni ayudar a los generosos luchadores, serán arrollados. Y cuando lleven sobre la espalda marca de infamia y de esclavitud, no se quejen: tendrán lo que merecieron.

¿Quieren un ejemplo de acción y una norma de conducta? Miren al país vasco-navarro, e imiten la catolicidad y la ciudadanía vasco-navarra. Y se salvarán ellos, salvando a España de los horrores posibles del extremismo anarco-sindicalista.

MIGUEL PENAFLO

Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	758.0
Temperatura máxima	30.0
Idem mínima	18.8
Idem media	24.4
Idem máxima al Sol	0.0
Humedad relativa media	76
Evaporación en 24 horas	3.5
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	4.3
Nubosidad	Despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 6 de Julio de 1931 a siete horas:

En el Canadá se halla una borrasca de cierta intensidad y, otra se extiende desde la Península del Labrador a las costas occidentales de las Islas Británicas.

También entre los meridianos 45 y 60 existe un centro borrascoso. Desde la Península Ibérica al meridiano 45 se extiende, sobre el Atlántico, un amplio anticiclón, que por el Norte llega al paralelo 50.

En el Mar del Norte existe un pequeño núcleo de perturbación atmosférica de poca importancia, y otro, de menor intensidad, sobre el Mediterráneo occidental.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica, fué de 36° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 6° en Salamanca.

En Madrid la máxima de ayer fué de 32° y la mínima de hoy ha sido de 14°.

Tiempo probable hasta el día 7 de Julio a siete horas: Por toda España, vientos flojos y moderados del cuarto cuadrante y cielo nuboso.

Navegantes: Marejada en el Cantábrico.

La huelga de Teléfonos

En nuestra capital la huelga de Teléfonos no tuvo la menor trascendencia.

El personal, todo, acudió a prestar servicio a sus horas respectivas sin que pudiera observarse la menor deficiencia en las comunicaciones.

Durante todo el día y la noche de ayer, los servicios de conferencias y telefonemas con el resto de España se atendieron con exactitud.

En definitiva, el único síntoma extraño, en el normal desenvolvimiento de Teléfonos fué la presencia de una pareja de guardias de seguridad que daba compañía amistosa al personal.

No ha lugar

Por el Ayuntamiento se ha comunicado al ex guardia municipal Julián Márquez López no haber lugar a tramitar su escrito de reingreso por no haber presentado recurso en el plazo legal.

Expediente de renovación de subsidio

Se ha remitido por el Ayuntamiento al Gobierno civil el expediente de renovación de subsidio a familias numerosas interesado por José Méndez Capel.

Bajas en el padrón de vecinos

Don Manuel Fernández de Córdoba ha solicitado del Ayuntamiento ser baja en el padrón de vecinos por trasladar su residencia a Madrid.

Don Ricardo Ortiz de Urbina e Ibarra solicita asimismo ser baja en el padrón de vecinos por trasladar su residencia a Bilbao.

Licencia de obras

Don Francisco Martínez Vázquez solicita licencia para hacer obras en la casa número 7 de la calle de Sagasta.

Los que viajan

Ha venido de Barcelona don José Torres Benítez.

Para habitar o alquilar

Don Jacinto Magenes Velazco solicita licencia para habitar o alquilar la casa número 39 de la calle del Alcalde Muñoz.

El "Argentina"

Procedente de Buenos Aires llegó ayer a nuestro puerto el trasatlántico español "Argentina".

Seguidamente zarpó con rumbo a Barcelona donde rinde viaje.

Música en el Parque

Programa de concierto que ejecutará la banda municipal hoy, de diez a doce de la noche, en el Parque.

«Anís Terry», pasodoble; Miralles. «La del Soto del Parral», 2.ª fantesía; Soutullo y Vert.

Jota de la Zarzuela, «La Rosa del Azahar», Guerrero.

«Serenata española», Valera Silvari.

«Arriba Maño», paso doble; Rubio.

DE HACIENDA

Libramientos

Por la Tesorería-Contaduría de Hacienda se han puesto al pago los libramientos a favor de los siguientes señores:

Don Facundo Sebastián Roche, don Antonio Martínez, don Ángel Aguado, don Antonio Pallarés, don Diego Caparrós, señor Secretario del Gobierno civil, señor Administrador de Correos, don Francisco Mirand, don Enrique de Lara, señor Jefe de Telégrafos, señor

Jefe de Vigilancia, señor Jefe de Seguridad, don Luis Belda, doña Araceli Cassinello, don Andrés López Prior, don Andrés Rueda, don Enrique Salmerón, don Pascual Roda, don Antonio Martínez Tapia, don Joaquín Oliver Miras, don Julio Torreblanca, don José García de Dios, don Pedro Morales Zamora, don Juan Domínguez Mingorance, don Joaquín López Murcia, don Diego Ramírez, don Enrique Molero, don José Suárez Peralta, don José Amenti y don Ignacio Vinti.

Voz de lo alto

El laicismo en la Escuela

(Conclusión)

Caminamos, padres de familia, hacia la reforma de la escuela sin Dios; se va con paso hipócrita, pero seguro, al laicismo escolar. No se suprime en la apariencia y teóricamente la asignatura de Religión, pero se ha condicionado, y de vosotros, hoy por hoy, dependerá el que vuestros hijos sean o no educados cristianamente en los centros de enseñanza. Se os ha de decir que no parece justo que un maestro no creyente explique el Catecismo a niños que tan poco lo sean. ¿Cómo si se tratara de pueblos en que hubiese familias no católicas, y como si al maestro se le exigiera de explicar asignaturas por las que no siente gran vocación! Sabido es que le obligan todas ellas por igual, y tiene que prescindir de aficiones o de sentimientos personales y ceñirse a la ley vigente; y si ésta sufre alteraciones, hay otra ley que no cambia y obliga a todos, es la ley de Dios. «La educación cristiana, nos dice el Padre común de los fieles y Jefe supremo de la cristiandad, comprende todo el ámbito de la vida humana, sensible y espiritual, intelectual y moral, individual, doméstica y social, no para menoscabarla en manera alguna, sino para elevarla, regularla y perfeccionarla según los ejemplos y la doctrina de Cristo».

La escuela laica o neutra es, VV. HH. y a. h., prácticamente imposible, pues de hecho se convierte en irreligiosa. Ved cómo la describe uno de los mayores prestigios literarios que produjo la España contemporánea: Menéndez Pelayo. No es ningún Prelado, sino un seglar creyente cuyas obras perduran y cuyos escritos han alcanzado el privilegio de la inmortalidad, porque los genios no mueren.

«La escuela sin Dios, sea cual fuere la aparente neutralidad con que el ateísmo se disimula, es una indigna mutilación del entendimiento humano en lo que tiene de más ideal y excelso. Es una extirpación brutal de los gérmenes de verdad y de vida que laten en el fondo de toda alma para que la educación los fecunde».

No sólo la Iglesia católica, oráculo infalible de la verdad, sino todas las ramas que el cisma y la herejía desgajaron de su tronco, y todos los sistemas de filosofía-espiritualista, y todo lo que en el mundo lleva algún sello de nobleza intelectual, protestan a una contra esa intención sectaria y sostienen las respectivas escuelas confesionales o aquellas, por lo menos, en que los principios cardinales de Teodicea sirven de base y supuesto a la enseñanza y la penetran suave y calladamente con su influjo.

Así se engendran, a pesar de las disidencias dogmáticas, los nobles tipos de elevación moral y de voluntad entera, que son el nervio de las grandes y prósperas naciones de stirpe germánica, en el viejo mundo y en el nuevo. Dios las reserva quizás, en sus inescrutables designios, para que en ellas vuelva a brillar la lámpara de la fe sin sombra de error ni de herejía.

Ni en Alemania, ni en Inglaterra, ni en los países escandinavos, ni en la poderosa República norteamericana tiene prosélitos la escuela laica en el sentido en que la predica el odioso jacobinismo francés, candidamente remedado por una parte de nuestra juventud intelectual y por el frívolo e interesado juego de algunos políticos.

Apagar en la mente del niño aquella participación de luz creada que ilumina a todo hombre que viene a este mundo; declarar incognoscible para él e inaccesible, por tanto, el inmenso reino de las esperanzas y de las alegrías inmortales, es no sólo un horrible sacrilegio, sino un bárbaro retroceso en la obra de civilización y cultura que veinte siglos han elaborado dentro de la confederación moral de los pueblos cristianos. El que pretenda interrumpirla o torcer su rumbo se hace

reo de un crimen social. La sangre del Calvario seguirá cayendo gota a gota sobre la Humanidad regenerada, por mucho que se vuelvan las espaldas a la Cruz.

Lo que pueden dar de sí generaciones educadas con la hiel de la blasfemia en los labios, sin noción de Dios ni sentimientos de la Patria, ya lo han mostrado con ejemplo lección sucesos recientes, ante los cuales el silencio parecería complacido o, por lo menos cobardía.

Por eso, yo, que soy uno de tantos católicos españoles sin autoridad para levantar mi voz ante mis conciudadanos, he escrito estas líneas con el único fin de hacer constar mi adhesión a la protesta cristiana y española que elocuentes voces han de formular mañana».

«Nos llena el alma de consolación y de gratitud hacia la Bondad Divina, dice Pío XI, el ver, juntamente con religiosos y religiosas dedicados a la enseñanza, un tan gran número de maestros y maestras excelentes, los cuales laboran con constancia y celo en el arte «arte de las artes y ciencia de las ciencias», como es el regir y formar la juventud. «La mies es mucha y los segadores pocos: pidamos al Dueño de la mies nos envíe gran número de operarios que la recojan y la lleven a las trojes divinas».

Benedicimos a nuestros celosos cultivadores de las inteligencias de la niñez, pero multiplicarse deben en la diócesis. En esta capital los padres de familia, al darse cuenta de que se había suspendido la instrucción en algunos de los centros dirigidos por las comunidades religiosas, acudieron a la autoridad civil en súplica de que el cierre y la suspensión pedagógica cesaran, pedían a toda costa que a sus hijos no se les privase de la asistencia a tales centros de educación cristiana y a la vez gratuita. Es este el sentir del verdadero pueblo; la justicia y la gratitud resplandecen en todos sus actos.

¿De cuántos ha recibido su instrucción la casi totalidad de los pobres almerienses? De los institutos religiosos, responderán a una. ¿Y hay aun quien se atreva a pedir la expulsión de estas comunidades; que crímenes han cometido o que leyes han quebrantado? No somos del mundo, venerables religiosos y religiosas, por eso se nos aborrece: agraos porque participáis de los dolores de Jesucristo. Pero Nos preguntaréis en vuestra aflicción que dónde están los amigos, las almas agradecidas a las cuales tantas veces habéis consolado en sus penas, asistidos en sus enfermedades, colmado de favores a sus hijos recibiendo los con ternuras maternales, cultivado sus inteligencias infantiles, repartido el alimento de vida sobrenatural, sentándoos junto a su lecho de muerte para confortarlos en su agonía preparándolos para el viaje a la eternidad. Como se responde a estas y a otras preguntas lo sabéis vosotros; si con el silencio y con timedeces ¡ay de Almería si llegara a privarse del concurso y de la cooperación de las Ordenes y de los institutos religiosos! Se cumplirá lo que dice un profeta: «quitaré a mi viña el valladar que la defiende, será talada, derribaré su cerco, se convertirá en un erial; no será podada ni cavada, crecerán allí abrojos y espinas y mandará a las nubes que no lloven sobre ellas». No nos sorprende el que se repita lo que hace ya dos mil años tuvo lugar en la deicida Jerusalén: se pidió quedara absuelto el facineroso y que fuese condenado el inocente.

EL OBISPO DE ALMERÍA

Del Gobierno Civil

Hablando con el Gobernador

El señor Palencia Tubau, manifestó ayer a los periodistas que a consecuencia de no hallarse en Madrid el ministro de la Gobernación, señor Maura, su viaje a aquella capital había sufrido un aplazamiento.

Anunció después que las horas para recibir visitas en su despacho quedaban fijadas de once a una.

Por último dijo que en la tarde emitiría al Ministerio el informe sobre la Cámara Oficial Uvera.

NECROLOGÍA

Ayer falleció en nuestra Capital el empleado del Juzgado de la Audiencia don Francisco Pérez Márquez, habiendo recibido las Santos Sacramentos de enfermo con plena lucidez y la Bendición Apostólica.

Damos el pésame a sus hermanos y en especial a nuestro querido amigo y Director don Fructuoso; y pedimos

A tiro limpio

¿Y esto es gobernar?

Ignoramos cuál sea el estado de ánimo del ministro de Gobernación de la República cada vez que tiene que presentarse ante los periodistas, y después de dar cuenta de las enormidades que están ocurriendo en unas y otras provincias, añade invariablemente:

«Ya he dado órdenes al gobernador para que tales hechos no se repitan. Dado órdenes para que las ciudades españolas no parezcan poblados marroquíes abiertos al saqueo y al asalto cableño está el señor ministro de Gobernación desde que se posesionó del cargo. Y debe ser grande su amargura cada vez que su autoridad se ve desatada, y cada vez que los agentes más modestos de su autoridad caen víctimas de las agresiones de una plebe embrutecida e indisciplinada, para la cual no hay ley ni sanción».

La fuerza pública debe pensar en cuantas ocasiones sale a la calle para imponer el orden, que sale a una operación de guerra. Era menos arriesgado el servicio de aguada en las posiciones marroquíes que el servicio de vigilancia en las calles de una población de la península. Y desde luego es más meritoria, por más heroica, la actitud de expectante prudencia que la fuerza pública se ve obligada a guardar frente a las agresiones de que es víctima aquí, que la defensa de aquellos sangrientos convoyes en África, con libertad de movimientos para repeler los ataques de los «pacos» emboscados.

El linchamiento del Guardia civil asesinado en Montemolin; la muerte del guardia de Seguridad ocurrida en Logroño, el tiro de que los agentes de la autoridad vienen siendo objeto donde quiera que la plebe se apodera de la calle, los disparos hechos también contra el gobernador civil de Logroño, la indefensión de los ciudadanos pacíficos, y el estado de alarma en que se vive en todas partes, aconsejan imperiosamente que el servicio de intervenciones de Marruecos para el desarme de las cabillas, que ya ha terminado su misión, se traslade a la península para proceder al desarme de los elementos revoltosos, que han restablecido el terrorismo en la metrópoli.

Así no se puede vivir. Una nación no puede vivir sin ley y sin autoridad. No merece la consideración de Estado un pueblo donde se asesina y se incendia impunemente como en España, sin que asesinos e incendiarios encuentren la autoridad en su camino. Y es natural que por mucha que sea la tranquilidad de los gobernantes para quitar importancia a episodios bochornosos, se comenten desfavorablemente para España, dentro y fuera, sucesos como el incendio del convento de Capuchinos perpetrado en La Coruña, con la destrucción de casas inmediatas ocupadas por vecinos de una de las primeras capitales españolas, y hechos tan vergonzosos como el asesinato de que ha sido víctima el hijo de los marqueses de Algoría, acrimillado a puñaladas por una masa de campesinos capitaneada por el propio alcalde del lugar.

Se está ofreciendo a Europa el espectáculo de un pueblo en descomposición desde hace mucho tiempo. Lo que ahora recoge el Gobierno provisional de la República es el fruto de la siembra revolucionaria que hizo en tiempo de la monarquía y con la complicidad de aquellos Gobiernos. No tiene por

tanto derecho a lamentarse, porque es un esclavo de su culpa.

La Facultad de Medicina convertida en fortín; los tiroteos contra la fuerza pública, uno de cuyos agentes cayó muerto en la calle de Atocha durante la agitación prerrevolucionaria, fueron el preludio de la insurgencia actual. Quienes autorizaron aquello con su silencio o con su regocijo, se ven ahora obligados por su propaganda y conducta a soportar esto. Y esto es lo que va acaecido y la amenaza del sindicalismo, que hace pensar a los obreros socialistas, según declaraciones que anoche publicó el «Heraldo», en la necesidad de que la Casa del Pueblo arme a sus afiliados para su personal defensa.

Así falló el trabajo los obreros españoles en Marruecos en 1909.

Es evidente la crisis de autoridad. España está entregada al desenfreno anárquico. Lo de La Coruña, lo de Salamanca, el episodio de Algoría, son avisos que hacen meditar, en si deben los ciudadanos adoptar medidas para defender por sí mismos la inviolabilidad de sus domicilios, postulado primordial de la vida social y civil. Una casa o un convento no se incendia ni se toma fácilmente al asalto. Entre las cuatro paredes del convento de Franciscanos de Nador, lograron mantenerse las tropas españolas contra los furiosos ataques de los cableños el año 21. Y no puede compararse la acometividad de los moros con la audacia de un grupo de incendiarios, que si se acercan y penetran en los edificios y los rocan con gasolina, es sencillamente porque se les deja.

De no ser así, habría que deducir de los vandálicos hechos que presenciáramos, que quien manda en la calle no son los gobernantes de la República, sino las pandillas de agitadores, que disparan sus pistolas contra un representante del Gobierno provisional en las provincias, y dirigen los tiros contra el edificio del Gobierno civil, casa oficial del Gobierno; sucursal del ministerio de la Gobernación.

En nombre de España, por el prestigio de la nación ante el Extranjero, por decoro público—que esto es lo que nos duele y lo que nos importa—es ineludible que el principio de autoridad se imponga, que se sienta por los gobernantes lo que llamaba el señor Maura (padre) «la dignidad del poder público».

Fulminar amenazas contra monjas o decretar airadamente la expulsión de un Cardenal de la Iglesia, al que el señor Sánchez Guerra (hijo) lamenta no haber conducido atado codo con codo, es un baldón para un Gobierno que así procede contra los sumisos e indefensos, mientras tolera hechos como los que quedan apuntados, y consiente que los agentes de su autoridad, obedientes a sus órdenes, rieguen con su sangre las calles, con una disciplina, con un concepto del deber, que es timbre de honor para esos Cuerpos, pero que es un sacrificio estéril, en holocausto al principio de un orden existente.

A la turbamulta abogadil, que tanto abusó del tópico, es ahora cuando se le podría decir: ¡La conciencia jurídica del país, está escandalizada!

Si frase tal, no fuera una supina cursilería.

De El Siglo Futuro

una oración a nuestros lectores por el alma del finado.

En el pueblo de Piñana, donde venía desempeñando una escuela Nacional desde hace varios años, ha dejado de existir el inteligente y culto maestro don Enrique López Salmerón.

Al acto del sepelio que constituyó una verdadera manifestación de duelo, concurrieron personas de todas las clases sociales, que de esta forma testimoniaron la gran estima que el pueblo se le dispensaba al maestro fallido.

A sus padres don Manuel López Sánchez, jefe de la Guardia municipal y doña Dolores Salmerón, enviamos nuestro más sentido pésame, que hacemos extensivo a todos sus familiares.

En la carretera de Huercal-Overa

Una camioneta incendiada

Cuando se dirigía a Huercal-Overa la camioneta de servicio público número 1.520 de nuestra matrícula, al llegar al kilómetro 67 de la carretera de Baza a esta población y sin que, hasta ahora, se sepan las causas se prendió fuego en la carrocería.

Al darse cuenta del peligro que les amenazaba, el conductor y propietario José Fernández Padilla a quien acompañaban Manuel Martos Valdes y Cristóbal Ramos paró la camioneta arrojándose todos ellos a la carretera y dejándola junto a la cuneta.

Poco después se personó en el lugar del suceso el Juzgado Municipal y la Benemérita del puesto de Albóx instruyendo las oportunas diligencias.

La camioneta llevaba cargamento de frutas habiendo sido todo el pasto de las llamas.

Se ignora si ésta se hallaba asegurada.

La última expedición

El Regimiento de la Valencia

El domingo en tren especial salió, a las doce y diez de la mañana, la última expedición del disuelto Regimiento de la Corona.

El cuartel ha quedado en absoluto desalojado de material y para guardar el edificio se ha montado una guardia de veinte soldados y dos sargentos al mando de un teniente del batallón de Madrid.

Correo de la Provincia

Cantoria

Riña y escándalo.—La Benemérita de este puesto ha denunciado ante el señor Juez municipal a Bartolomé Cutillas Guirado de 31 años y Joaquín Martínez Cuellar de 21 los cuales promovieron un fuerte escándalo en riña en la vía pública.

Los motivos de la riña fueron haber reclamado el segundo de los denunciados a Cutillas, 300 pesetas que le adeudaba.

Albóx

Malos iratos.—Andrés Porcel Tralbalón, de 18 años, denunció ante la Guardia civil de este puesto a un tal Ángel Lidiano quien le había hecho objeto de malos tratos de palabra y obra.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSABLES ESPECIALES

La huelga de Teléfonos

Después de una reunión de tres horas se acuerda suspender la orden de paro. No obstante en Cataluña y en algunas provincias se inicia el paro y se suceden algunos incidentes.

Madrid, 6-4 tarde. El domingo a las nueve de la noche, el ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios, reunió en su despacho a los delegados de los distintos sindicatos telefónicos a excepción de los de Barcelona que habían regresado ya a aquella capital.

La reunión duró hasta las doce de la noche y a esa hora se supo que se habían adoptado los siguientes acuerdos:

Nombrar una comisión mixta, presidida por el representante del Estado para que estudie y resuelva las reclamaciones sobre la base de constituir una junta revisadora de los expedientes y relaciones entre los obreros y la Compañía.

Establecer contratos de trabajo. Formación de un escalafón general en el que se fije el sueldo mínimo al personal y los repartidores con gratificación transitoria.

Concesión de amnistía con motivo de la huelga. Los acuerdos que recaigan se someterán al arbitraje del ministro. Los trabajos de la comisión se iniciarán el día 15.

Se suspende la orden de huelga

Inmediatamente de conocerse el resultado de la reunión con el ministro se circuló la noticia a provincias suspendiéndose la orden de huelga.

No obstante en Barcelona comenzó el paro a la una de la madrugada.

En Lérida un grupo de sindicalistas asaltó la central de Teléfonos para impedir la entrada de las señoritas que debían prestar servicio.

Las autoridades lograron sofocar el motín. En Oviedo se produjeron colisiones entre los partidarios y los contrarios a la huelga.

En Madrid a pesar del acuerdo de suspender la huelga, se adoptaron precauciones ocupando las fuerzas de la Guardia civil las centrales de la Gran Vía y Puerta del Sol y las sucursales para evitar los actos de sabotaje con las señoritas a las que correspondía entrar hoy, las cuales se apresuraron a acudir.

Anoche todos los servicios funcionaron con normalidad.

Orden de la C. N. T.

La Confederación Nacional del Trabajo ha ordenado interrumpir por todos los medios los servicios.

Dice el ministro

El ministro de Comunicaciones ha manifestado que esperaba que cesara la huelga cuando en todos los centros se conociera el acuerdo de noche.

Se plantea el paro en Madrid

A las nueve de la mañana de hoy se planteó el paro en Madrid por los elementos afectos a la Confederación Nacional del Trabajo.

La huelga afecta al cuarenta por ciento, incluso a los repartidores. Durante la mañana, el personal en huelga se estacionó frente a la central de la Gran Vía, oyéndose algunos gritos y silbidos.

Los huelguistas pretendieron coaccionar a los empleados que se disponían a tomar servicio. También fueron agredidos varios repartidores, resultando cuatro heridos.

Manifestaciones del director de Seguridad

El director general de Seguridad señor Galarza, ha confirmado que al medio día reinaba tranquilidad y que las comunicaciones eran perfectas en todas partes.

Expuso su creencia de que la huelga se podía considerar fracasada. En Barcelona —dijo— donde huelgan mayor número de obreros se sa a el servicio con toda normalidad así sucede en los demás centros donde ha llegado personal de Madrid.

Desde las centrales de Madrid se habla con las restantes provincias de España con normalidad y sin retraso alguno.

Hay más de mil huelguistas en Madrid

El paro de los empleados de Telé-

fonos en Madrid es completo en los mecánicos y repartidores, y parcial en los empleados y señoritas operadoras.

Muchas de ellas durmieron anoche en el edificio de la Telefónica para asegurar hoy el servicio y evitar agresiones.

De más de dos mil empleados que hay en Madrid, han parado más de un millar y los huelguistas confían que mañana continuará el paro y aumentarán los parados.

Todos los servicios funcionan con normalidad, pero los huelguistas esperan a que se descarguen las baterías y entonces se entorpecerá el servicio.

Los elementos directores de la huelga confían en su triunfo y en que el paro se vaya extendiendo.

La Guardia civil disuelve constantemente los grupos que se forman ante el edificio de Teléfonos y ha de tener a varias personas, poniéndolas después en libertad.

Querían impedir la entrada de la comida para los que trabajan

En las primeras horas de la tarde, unos grupos situados en la Gran Vía intentaron impedir la entrada a la Telefónica, de cuatrocientos almuerzos que iban destinados a los que seguían en su trabajo.

La Guardia civil procedió a despejar a los grupos.

A las dos de la tarde se efectuó el relevo con dificultad, aunque el personal a quien correspondía salir quedó en el centro prestando servicio permanente.

Exceso de trabajo an Telégrafos

En la central de Telégrafos se ha doblado el servicio para suplir las deficiencias del telefónico.

Entre el personal de Telégrafos hay división de criterios sobre si apoyar o no a los de Teléfonos.

Dice el director de Seguridad

A las cinco y media de la tarde el señor Galarza manifestó a los periodistas que en Madrid trabajaba el ochenta por ciento del personal. Añadió que no tenía noticia de coacciones de importancia.

En algunas colisiones resultaron varios contusos.

Si sabía que se habían recibido en la Dirección varios anónimos amenazadores dirigidos a los directores de la huelga y a altos empleados de la Telefónica. También está amenazado el presidente del comité de huelga.

Adoptará medidas para protegerles.

Un incidente

Por la tarde se ha registrado un incidente.

Frente al edificio de la Telefónica un grupo de huelguistas agredió a Miguel Rubio causándole lesiones.

Una nota de la Compañía Telefónica

La Compañía Telefónica ha publicado una nota diciendo que el estado de la huelga planteada es satisfactorio y el servicio está garantizado en toda España.

Se añade en la nota que la mayoría del personal es adicta a la Compañía.

El presidente del Sindicato Unico afirma contar con la mayoría

El presidente del Sindicato Unico ha afirmado que cuenta con la mayoría y que secundan la huelga nueve mil operarios de teléfonos. Anuncia que se mantendrá la huelga hasta el triunfo definitivo.

El ministro de la Gobernación optimista

El ministro señor Casares Quiroga, en funciones de ministro de la Gobernación, se ha mostrado optimista en cuanto a la huelga de Teléfonos.

Dijo que en Barcelona se habían reintegrado al Trabajo algunos operarios y en el resto de España el servicio se hace con toda normalidad.

El "Diario Oficial"

Los comandantes retirados

Madrid, 6-10 noche. El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» continúa publicando las relaciones de comandantes que han pedido el retiro. En el número de hoy aparecen los

correspondientes a los Cuerpos de Caballería y Artillería.

Destinos militares

Se publica en el mismo periódico oficial una disposición destinando al Cuartel general de Marruecos al comandante de Caballería don Juan Díaz Alvarez de Araujo.

Se destina también al escuadrón del tercio al teniente de Caballería don Luis Jiménez Pascual.

Declaraciones del Presidente sobre el anteproyecto de constitución

Madrid, 9-12 noche.

El jefe del Gobierno provisional, señor Alcalá Zamora, ha manifestado a los periodistas que había recibido el anteproyecto de constitución.

Después del estudio de la Comisión jurídica —dijo— lo encuentro muy modificado en algunos extremos de gran importancia.

Anunció que en la presente semana se celebrarán cuatro consejos de ministros para estudiarlo.

Afirmó que se introducirán reformas pero ignoraba si quedará muy cambiado.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MADRUGADA

Alcance político

El ministro habla de la huelga de Teléfonos

Paro general en Coruña

Madrid, 6-10 noche. El señor Casares Quiroga, que suple al ministro de Gobernación, manifestó a los periodistas que era inexacto que los huelguistas hubieran asaltado la central de Teléfonos de Lérida e ignoraba el motivo de ese rumor.

Añadió que en seguida que conoció las bases de arreglo las notificó a las provincias, pero a las tres de la madrugada le comunicó el gobernador de Barcelona que el paro estaba anunciado para las ocho de la mañana.

Dijo que en el resto de España debía haber fracasado la huelga. En Barcelona el servicio es normal y hay algunas dificultades para comunicar con Valencia debido a lo reducido del personal.

Agregó que en Coruña se había planteado la huelga general, agena a la de Teléfonos, sin que se registrasen incidentes por parte de los huelguistas.

La fuerza custodia los tranvías que conducen niños a Ora y se han tomado todas las medidas para asegurar los servicios.

La impresión es que la huelga no prosperará por falta de ambiente, no porque la ahogue el Gobierno, que se prestó a resolverla y obtuvo la repulsa de los sindicatos, que querían la huelga a todo trance.

Se ha ordenado que se repriman con toda serenidad las coacciones.

Cumpleaños de Alcalá Zamora

El Presidente del Gobierno cumple hoy 54 años. Pasa el día en Miraflores de la Sierra, en compañía de su familia.

Cuando se hallaban en el pueblo los Gobernadores de Madrid y Toledo

Se suceden graves incidentes en Santa Cruz de la Zarza

Toledo, 6.—Llegó al pueblo de Santa Cruz de la Zarza el Gobernador de Madrid para asistir al homenaje que le tributaban sus paisanos acompañándole el Gobernador de Toledo.

Cuando se celebraba el acto entre los medidores del pueblo surgió una reyerta ajena a aquel y el juez ordenó se practicaran detenciones.

La Guardia civil se dispuso a cumplir las órdenes judiciales; pero el público estimó la presencia de la Benemérita en la plaza como un acto de provocación, por lo que insultó a los guardias.

Estos cargaron con los sables y ante el cariz que tomaban los sucesos hizo algunos disparos al aire contestando a otros que se hicieron desde el público.

Resultó muerto un caballo de la Guardia civil y heridos un guardia y un muchacho.

Este último por rebote de un proyectil.

El Gobernador de Toledo salió a un balcón logrando que se restableciera el orden.

Se han practicado tres detenciones.

Sobre la detención de Cornejo

El almirante Rivera estuvo hoy en la Presidencia, a primera hora, para hablar con Alcalá Zamora acerca de la prolongada detención del Almirante Cornejo, ex-ministro de la Dictadura.

En Hacienda

Las Cortes serán en Madrid

El primer proyecto que va a presentar el señor Prieto

El señor Prieto manifestó a los periodistas que el Parlamento se reunirá en el palacio del Congreso, en Madrid y que sólo se trasladaría a El Escorial si hiciese en Madrid demasiado calor.

Ignora aun como va a constituirse el Parlamento y creía que el presidente de edad sería el diputado don Narciso Vázquez.

El ya ha tomado su escaño. El primer proyecto que presentará a las Cortes será el aprovechamiento de los bienes pertenecientes al patrimonio de don Alfonso para construir casas baratas para funcionarios.

En Comunicaciones

Más sobre la huelga de Teléfonos

Acercas de los incidentes de Lérida

El ministro, señor Martínez Barrios, confirmó a los periodistas que hay dificultades para comunicar telefónicamente con Barcelona y Valencia. La empresa, no obstante, saca adelante el servicio.

Preguntado sobre si generalizada la huelga el cuerpo de Telégrafos se encargaría del servicio, dijo que aun no había pensado en ello.

De los incidentes de Lérida dijo que fueron debidos al personal huel-

guista que no dejó trabajar a nadie. Dijo—finalmente—que el subsecretario presidirá la conferencia de los empleados de Teléfonos, acordada ayer.

Nota de Instrucción

El subsecretario de Instrucción Pública ha manifestado que se ofrecerán facilidades para pagar los títulos profesionales.

Llega el señor Cossio

Al cabo de tres años de permanencia en Suiza, ha llegado a España don Bartolomé Cossio.

Acudieron a esperarle muchos amigos.

El señor Cossio tardará mucho tiempo en reponer su quebrantada salud.

El Cuerpo de Aviación

El ministro de la Guerra ha anunciado que mañana se publicarán las normas para el funcionamiento del Cuerpo de Aviación.

El señor Azaña marchó esta tarde a Segovia donde asistirá a la entrega de la bandera a la Academia de Artillería.

Melquiades Alvarez a Asturias

Ha marchado a Asturias, por prescripción de los médicos el ex presidente del Congreso don Melquiades Alvarez.

Las actas recibidas en el Congreso

Pasan de ciento cincuenta el número de actas que se han recibido hasta hoy en el Congreso.

Discurso de don Fernando de los Ríos en la Asamblea de funcionarios de Justicia

Madrid, 6.—12 noche. En el Senado se ha celebrado la Asamblea de funcionarios del ministerio de Justicia.

El ministro señor de los Ríos pronunció un discurso diciendo que la Asamblea influiría en el porvenir patrio.

Anunció que los futuros jueces no serán legalistas.

Dijo que el ejemplo de Inglaterra de respeto a la autoridad de los jueces debe seguirse en España.

El Consejo de mañana

El ministro de la Gobernación manifestó que en el Consejo de mañana se comenzará el estudio del proyecto de constitución.

Se anuncia en Barcelona una huelga que afectará a toda Cataluña

Se anuncia que en Barcelona se declararán en huelga los obreros del ramo de agua y luz.

Se han adoptado medidas, pues el paro, caso de llevarse a cabo, afectará a toda Cataluña.

El ministro de Hacienda elevará el tipo de descuento

A causa del alza de la circulación de billetes, un periódico madrileño anuncia que el ministro de Hacienda dictará una disposición elevando el tipo de descuentos.

El señor Maura en San Sebastián

San Sebastián, 6.—El ministro de la Gobernación señor Maura anunció que las Cortes Constituyentes celebrarán tres sesiones semanales. El señor Maura ha marchado a Bilbao a fin de conferenciar con el gobernador de aquella capital.

Nombramientos de gobernadores

Se asegura que se nombrarán gobernadores de Pamplona a don Ramón Bances; de Huesca a don Ramón López Andueza y de Vizcaya a don Luis Castro.

Se niega el préstamo al Ayuntamiento de Barcelona

Madrid, 6-12 noche. En el Banco de España se celebró hoy una reunión para tratar del préstamo solicitado por el Ayuntamiento de Barcelona.

Después de la reunión se informó a los periodistas que se había acordado denegar la petición de préstamo mientras el Ayuntamiento de la ciudad condal no ofrezca garantías estatutarias.

LA "GACETA"

Nuevos gobernadores de Sevilla y Zaragoza

Madrid, 6-10 noche. La «Gaceta» de hoy publica los nombramientos de gobernadores de Sevilla y Zaragoza respectivamente a favor de don José Bastos Anzart y don Antonio Montaner Castaños.

Nombramientos confirmados

Se publica en el periódico oficial una disposición confirmando el nombramiento para el cargo de director de la Escuela Normal de Orense a doña Leonor Pérez Pardo y de la de Navarra a doña María Ana Sanz.

Anuncios sin efecto

Según publica la «Gaceta» de hoy se han dejado sin efecto los anuncios para la provisión de las vacantes de profesorado en la Escuela Superior de Veterinaria.

MADRID

El suegro de Rada reclama a su nieto

Madrid, 6-12 noche. El padre político del mecánico Pablo Rada se ha presentado ante el Director general de Seguridad interesándole la busca de su nieto, pues Rada se lo llevó en su viaje de propaganda por Andalucía y aún ignora su paradero.

Supone que el niño está abandonado.

Declaraciones del Director general de Correos

Precisa que los 37 millones de renta de Correos se empleen en mejorar los servicios

Madrid, 6, 4 tarde.

El Director general de Correos, ha manifestado que es preciso que la renta de treinta y siete millones de pesetas que produce Correos se destine anualmente a mejorar los servicios, lo cual haría que estos fueran más reproductivos.

Añadió que el setenta por ciento de las estafetas carece de personal que se ha congestionado en las centrales grandes.

Faltan—agregó—mil funcionarios y precisa cuadruplicar el número de carteros.

Refiriéndose a la supresión de la perra chica de entrega expuso que no había compensado a los carteros, especialmente a los rurales que se hallan en la miseria.

Afirmó que es preciso remediar la situación de los oficiales terceros que llevan nueve años con el sueldo de tres mil pesetas.

BARCELONA

Los huelguistas de Singer intentan asaltar la central

Barcelona, 6.—Los obreros de la fábrica Singer que mantienen la huelga intentaron hoy asaltar la casa central.

Los guardias acudieron logrando disolver los grupos de asaltantes, sin que ocurrieran incidentes.

Los parados comen en el hotel Colón

Un grupo numeroso de obreros parados asaltaron hoy las cocinas del hotel Colón, exigiendo que se les diera de comer.

Una veera que satisficieron su deseo acudió la guardia logrando desalojar el local.

Entrega de banderas a la guarnición

Barcelona, 6.—En la plaza de Plá y Margall, se celebró la entrega de las banderas republicanas a los cuerpos y armas de la guarnición.

Al acto asistió el presidente de la Generalidad señor Maciá. También asistió el capitán general de la región señor López Ochoa y las autoridades locales.

Desde antes de la hora en que se debía celebrar la ceremonia había invadido la plaza un gentío inmenso, entre el que se veía a los niños de las escuelas con banderitas tricolor.

Las tropas desfilaron ante la tribuna presidencial.

El acto revistió gran solemnidad.

DEPORTES

Vicente Carretero campeón ciclista de Castilla

Madrid, 6-12 noche. El campeonato ciclista de Castilla lo ganó el corredor Vicente Carretero que cubrió los ciento cincuenta kilómetros del circuito en cuatro horas y 44 minutos.

El campeón derrotó a los ases del ciclismo Montero, Alonso y Cardó.

Asociación de la Prensa
Una tómbola

Comienza a dar vida la naciente Asociación de la Prensa. El primer paso, en orden a la labor de futuras actividades, ha cristalizado en la organización de una tómbola que sea base de los brillantes festejos que los periodistas se proponen ofrecer a Almería.

No cabe dudar que los chicos de la prensa sabrán a reditar su buen gusto y como organizadores merecerán el aplauso general.

La comisión encargada de estos menesteres, dentro de la Asociación, nos comunica haberse ultimado los preparativos de la tómbola admitiéndose observaciones para la misma en las administraciones de los periódicos locales.

Es de esperar que tanto el comercio como las entidades y particulares contribuyan con sus regalos a una obra de tanto mérito como es la de ayudar al éxito de quienes consagran su vida a ayudar a los demás.

SUCESOS

Los malos tratos aumentan
En la Comisaría de Vigilancia denunciaron ayer, Ramón Migorance Fernández, a Miguel Barranco; Luis de las Heras Muñoz a José Rubí Ruiz y Encarnación Muñoz Rodríguez a Francisco Morales Martín todos ellos por malos tratos de palabra y obra.

El reloj
Por la Guardia de Seguridad ha sido detenido Rafael Moreno Rueda por haber hurtado un reloj despertador.

En serio y en broma
SIN BATALLÓN

Ya se fué el antiguo de la Corona, condenado, ignoramos por qué delito, a disolverse, como azucarillo, en otros regimientos ibéricos; menos mal que Almería es país tranquilo donde tiene su asiento el ritmo de la perpetua paz y del silencio.

Mil, dos mil duros de pérdida al día nada simbolizan para nuestro comercio y nuestras obreras; aquellas desgraciadas que comían fabricando gorras, arreglando ropa de soldados, lavando prendas delicadas y sirviendo en casa de la oficialidad: los ricos ven indiferentes ir la tropa, esos cientos de pobres han llorado.

Verdaderamente que Almería es Jauja, con minas de oro en Rodalquilar, con plata en Sierra Almagrera, con azufre en Gádor, hierro en Sierra Alhamilla, petróleo en Vera, y no obstante las minas paradas, el hierro va al extranjero por carecer de fábricas de fundición, el azufre tiene que ser importado de Italia, y el petróleo viene de todos los lugares de la tierra.

Contribuye a nuestra prosperidad la fábrica de impermeables desaparecida, la de hilados de punto a punto de cerrarae, el ingenio para azucar parado hace un siglo, y el trabajo del muelle muerto porque resulta poco y caro.

Solamente se siente una pequeña actividad durante la faena uvera y el transporte de naranja, único período en que paga el obrero sus atrasadas deudas, se llena de dinero la taberna y se guisa en las casas de lenocinio.

Nuestros medios de comunicación son admirables: un ferrocarril, hasta Baeza, con correo y mixto carretas; otro soñado de Almería a Laujar, caminos comenzados y jamás concluidos, que disfrutarán holgadamente en el siglo XXII, y proyectos de estratégicos, líneas de tranvías eléctricos, etc., etc., que pasan como meteoros en el caótico torbellino de las ideas buenas y de los corazones generosos.

Sin Museo, sin Bibliotecas públicas, sin Ateneo, nuestra vida se reduce a leer la Prensa, discutir en el Café y contemplar alegres nuestro hermoso mar.

Almería ha crecido, se ha hermoñado; pero la vida económica se ha hecho en ella imposible, cotizándose mucho más caros varios artículos que en Madrid y a este propósito recordamos los versos de nuestro chispeante poeta Gutiérrez de Tovar:

La carne y el vino suben
y el aceite no se baja,
las patatas por los cielos
y la gentes no trabaja.
¡Carrascás! esto es cosa de ahorrarse.
¡Carrascás! esto es por demás,
¡Carrascás! vaya un hombre que hace,
Carrascás, carrascás, carrascás.

Han desaparecido las maicicas, las migas resultan caras y hoy se reduce el alimento al consabido caldo pimentón, único manjar delicado y cotidiano de los barrios.

Almería se ha hecho grande merced a la iniciativa particular, sin auxilio de ningún Centro oficial, ni oficioso, sin industria, con sus uvas y sus naranjas; y cuando daba una nota de color las cornetas y los uniformes, que hacían soñar en otras po-

blaciones más pujantes y favorecidas, vuelve a enmudecer el Cuartel y surge la sombra de Portocarrero, demandando para Hospital ese hermoso edificio, donde se invirtieron miles de duros por el Estado para convertirse en palomar vacío.

En Málaga, país rebelde, se aumenta un batallón, en Valencia y Barcelona se reconcentran fuerzas, en Almería, como país bueno, se quitan elementos de defensa; — somos ricos y no necesitamos clarines.

En el plan de ilusorias economías iniciado por el ramo de Guerra ha entrado también el número 71, es una de tantas hazañas de Azaña.

JOAQUIN SANTISTEBAN

Noticias militares

Sobre las clases que fueron del cuerpo de Vigilancia

El ministro de la Guerra ha enviado al Comandante general señor Riquelme el siguiente telegrama: «He dispuesto que clases segunda categoría cesantes en el cuerpo de Vigilancia continúen en la situación actual por tener en estudio el Gobierno la utilización de los servicios de las referidas clases en cometidos de origen civil».



Guide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 6-12 noche.

Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Libras	51'10
Francos	41'12
Dólares	10'50
Francos suizos	203'45
Liras	55'00

PROVINCIAS

Paro general en La Coruña

La Coruña, 6.-Se ha planteado la huelga general. El paro es absoluto en todos los ramos.

Hasta ahora no se tiene noticia de haber ocurrido incidente alguno.

La policía entra en el Sindicato Unico

Murcia, 6.-La policía violentó las puertas del local donde tiene sus oficinas el Sindicato Unico, penetrando en el interior y registrando las habitaciones.

En señal de protesta se gestiona la declaración de huelga general.

Los pastores se apoderan de 2.300 cabezas de ganado

Albacete, 6.-En el pueblo de Alcaraz numerosos pastores armados de rifles y carabinas se apoderaron de 2.300 cabezas de ganado.

Cuando marchaban por el pueblo de Pina del Villar les salió al encuentro la Guardia Civil logrando rescatar el ganado y deteniendo al agitado Andicobery.

Los sindicalistas asaltan el Ayuntamiento de Granada

Granada, 6.-Varios grupos de sindicalistas asaltaron ayer el Ayuntamiento arrojando a los guardias que prestaban servicio y apoderándose de las listas de obreros parados.

La fuerza pública logró después de grandes esfuerzos que desalojaran el local sin mayores incidentes.

¿Sanchez Mejias, gobernador?

Sevilla, 6.-Insistentemente corre el rumor de que en la próxima combinación de gobernadores será nombrado para mandar una provincia el exmatador de toros Sánchez Mejias.

LEA V. TODOS LOS DIAS
«LA INDEPENDENCIA»

Desde París

¿Será Francia obstáculo para el plan Hoover?

Nada hay todavía de lo que ha de ser el plan Hoover. Es a Francia a la que más interesa el plan del Presidente Hoover, que examinará bien cuanto para que esta nación sea beneficiada sólo para favor muy pronunciado intereses alemanes.

Dijimos, que fue el plan del Presidente Hoover en un sentido general, en principio, un plan admirable, digno: no sólo de elogio, sino también de que todos nos pongamos de su lado para que el éxito sea completo.

Hoy hemos sabido que las reservas que hace Francia al anteproyecto pueden impedir la ayuda en favor de Alemania. Así es la creencia de los norteamericanos, que combaten que la tesis francesa asegure que el préstamo a las potencias de Europa central de 25 millones de dólares, sobre los pagos incondicionales dados al Banco Internacional de Pagos, sería considerado como una violación de la propia proposición norteamericana.

En Washington entienden que en este punto puede llegarse a un acuerdo, siempre que pueda ser un hecho la solución de otros; sobre todo si no se debe reembolsar nada en el próximo bienio, aplicando el mismo periodo de tiempo a los pagos que habían de realizarse para reembolsar la deuda de Norteamérica.

De allí se piensa que si la proposición fracasa y si Alemania hace uso de la suspensión de pagos diferibles, según se indica en el plan Young, perdería Francia un millón de dólares durante el año de aplazamiento general.

Laval, el prudente primer ministro de la República se preocupa grandemente de la proposición Hoover, que la considera muy trascendental, pero que es necesario atender bien el problema que suscita, que si no se estudia con cuidado puede traer a ultranza resultados muy funestos.

Hoy es en París y en toda Francia la proposición norteamericana objeto de los más diversos y encontrados comentarios.

En los centros donde estas cosas son tratadas se guarda una impenetrable reserva acerca de las negociaciones, que hay establecidas, pero las impresiones que se tienen de la Conferencia que celebran Flandin y Mellon son las de que se desenvuelve en un ambiente de cordialidad.

Si en la Conferencia de París no se llegara a un resultado satisfactorio, se tiene la esperanza de que intervendría el Gobierno de Londres, que ha manifestado verdadero deseo de reunir una nueva Conferencia de diplomáticos de las potencias interesadas para conciliar las aspiraciones de todos.

E. BLACK

Dr. Domingo Artes Guirado

MÉDICO POR OPOSICIÓN DE LA CASA DE SOCORRO

Especialidad en Aparato Digestivo. Ex-ayudante del Dr. Catalina de Madrid

Análisis. Gran Instalación RAYOS X

Horas consulta: 11 a 12 y 3 a 5.

SEBASTIÁN PÉREZ, 1

Registro civil

En el Registro civil, se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Indalecio López Hernández, Elisa García Díaz y Luis Berenguer Sánchez.

Defunciones: Francisco Asensio Caravaca.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de la Audiencia. — No se hicieron inscripciones.

TOROS

Pepito Bienvenida toma la alternativa

Madrid, 6. — 10 noche. Con un lleno rebosante se celebró la anunciada corrida de toros en la nueva plaza.

Antes de comenzar la corrida se hacían comentarios y augurios, pues to que había de tomar la alternativa Pepito Bienvenida, en el que la afición tiene puesto el fu uro «as».

Los toros que se lidiaron son de la ganadería de Montalvo.

En su primer lance Pepito lancaea con estilo.

En el segundo lance sufre un traspies, al quite estuvo su hermano con gran oportunidad.

Pepito intentó lucirse en banderillas. El primer par se lo ofreció a su hermano.

Después de algunas filigranas colocó un par de gran expectación y excelente estilo. Le segunda su hermano con otro par estupendo.

El público premia con una merecida ovación a los hermanitos.

El aplauso hace repetir quedando deslucidos por la mala situación del Moitlvo

A la hora suprema, Villalta entregó los tratos a Pepito. Después del brindis de rúbrica, se dirige al toro con serenidad.

Le da unos pases hábiles; le trastea valiente y de cerca, tirándose con seguridad.

En su primer intento encasqueta un pinchazo en hueso, bien dirigido. Vuelve a la suerte y coloca una media de maestro que dobla al de Montalvo sin puntilla.

Ovación estruendosa y la consiguiente vuelta al ruedo.

En el segundo cumplió Villalta con una faena que no es muy del agrado del público.

Reaccionó un poco, mostrándose con la muleta digno de su historia.

Pases bonitos cuadrando con maestría y para final un pinchazo bien señalado.

Repitió con una gran estocada que hace rodar al morucho.

Ovacionaza y saludo desde los medios.

En el tercero sobresalen Manolito y Villalta con magistrales quites.

Después de unos pases naturales y otros por bajo largó dos estocadas de oposición, teniendo que rematar con el socorrido descabello.

Manolito oyó sus palmas.

En el cuarto hace poco Villalta en el primer tercio.

Sin castigo, lo toma Nicanor que después de unos buenos pases consigue ingularlo propinando una gran estocada que hace innecesaria la puntilla.

Sobre esta estocada se divide la opinión con las consiguientes broncas.

El quinto, un poco marrullero espante el espanto.

Es aplaudido un magnífico par de Bombita IV.

Manolito encuentra al enemigo muy entero y queriendo terminar hace una corta y deslucida faena y coloca un pinchazo malo.

Desconcertado intenta descabellar hasta cinco veces.

Sigue violento y oye el primer aviso. Coro general de enterradores hasta que dobla el toro.

La lidia del sexto resulta aburridísima.

Pocos lances malos.

Pepito hace una faena lijera que termina con una media bastante humillada. (Protestas).



Sublimado Refinado Floristella Americano «Doble Cernido»

AGENCIA MARÍTIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos

Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:

Hospital Provincial
Médico, don José Soriano.
Practicante, don José Plaza Usero.
Casa de Socorro
Médico, don Eduardo Pérez López.
Practicante, don José Oliver.

DR. RAFAEL ARREZ
OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6

Paseo del Príncipe, núm. 73, principal

Malas digestiones
dolor de estómago, acedias, yvónitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el:

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias de España.

CAFÉS Mayo

Avenida de la República, 4. Almería

Teléfono, 1-8-0

De la calle Castelar, donde hace años estaba establecida, la

FARMACIA DE BLAS FERNÁNDEZ

Se ha trasladado a la RAMBLA DE ALFAREROS

esquina a las calles Primero de Mayo, n.º 13 y Magistral Dominguez, n.º 2

SERVICIO PERMANENTE
exceptuadas sólo (por disposición del Colegio Farmacéutico) las horas del domingo que no corresponda la guardia a esta Farmacia.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría
de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del Distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTO

Consulta de 3 a 6.

MADERAS

Procedente de Suecia, la Casa TERRIZA HERMANOS acaba de recibir un cargamento de Pinno Rojo o Flandes, con un surtido completo de largos y escuadrías, de inmejorable calidad.

Grandes existencias de Haya, Satén, Pino Tea, Abets y Gallega.

SERRERÍA MECÁNICA

Se hacen toda clase de cajeros a precios sin competencia

Aguilar Martell, 12 y Rambla de la Chanca.

CLINICA DENTAL de TORIBIO ALVAREZ
ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES

Extracciones, trabajos en prótesis fija y móvil

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.-Boulevard, 56 pral.

Teléfono 3-5-4.

Vapores Correos españoles
(Ybarra y Compañía, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES se hará del puerto de ALMERIA, el día 30 del presente mes de Julio, la magnífica rápida motonave de reciente construcción, Trasatlántico

CABO PALOS

Con escalas en MÁLAGA y CÁDIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos

Pasaje entero. Pesetas 557'50
Medio pasaje. » 282'50

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero.

Para más informes, dirigirse en Almería al Agente

LUÍS GAY PADILLA
CALLE DE AGUILAR MARTELL, N.º 5.

José M.ª Rodríguez del Valle
Médico -Cirujano

Medicina en general - Partos y enfermedades de la mujer

CONDE OPALIA, 6 BAJO DERECHA

TELÉFONO N.º 4 - 2 - 0

Consulta: de 2 a 4

Sastrería Herrada
Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4 y A. de la República, 11

ALMERIA

Diego Vázquez
Real núm. 79.-ALMERIA

Transportes - Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAV. RA, Rambla de Santa Mónica, 4.
Alcánte: FRANCISCO VÍZCONTE MORALES.
Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle Grao.
Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.
Sevilla: JUAN M.ª BLANCO, P. Colón.
Málaga: MARTÍN Y MACÍAS, Marín Grao, 16.
Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDE

Se vende
un solar con tres fachadas en sitio céntrico de esta Ciudad. Razón: Don Joaquín Cumella, Mineros, 5.

Curación en tres días de Ece... Herpes, Erupciones, niños sarna, Grietas, del pezón, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabaños, Escocidos, Quemaduras, etc.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, martes

San Fermín, obispo, de Pamplona. San Claudio, Nicóstrato, Cisto, Víctorino, Sinforiano, Peregrino, Luciano, Pompeyo, Esiquio, Pópilo, Saturnino y Germano, mrs., Benedicto, papa; Panlo, cf.; Apolonio, Willebaldo, Ildión y Edas, obs.; Pedro Forerío, conf. y Edilburga, virgen.

Santos de mañana, miércoles Santa Isabel, reina de Portugal - Santos Aquila, Priscila y Procopio, mrs.; Quiliano, y Auspicio, obispo.

Jubileo Circular

Hoy en San Pedro, Mañana, en el Sagrario.

Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis. ES UN DEBER DE TODO CATÓLICO APOYAR LA PRENSA CATÓLICA. SUSCRÍBASE Y ANÚNCIESE EN ELLA

Noticias

Hallazgo En la Inspección de la Guardia municipal se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño una pulsera dorada de niña encontrada por Manuel Sanz Guerrero en el Balneario «Diana».

Telegramas y telefonemas detenidos En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los siguientes: Telegramas. - Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez, Peinado, Virgilio Navarro, Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernández, Aguilera, Manuel Sánchez, Angel Aracil, Assan y Jaime Pérez.

TRIBUNALES

Ayer en la Audiencia Sentencia absolutoria.-Sin señalamientos Ante el Tribunal de la sección segunda se vió ayer la causa que por el delito de atentado estaba anunciada. Quedó concluida para sentencia.

le causó desperfectos que fueron valorados en 252 pesetas. Estos hechos son constitutivos de un delito de daños previsto y penado en el artículo 579 y solicitaba en su informe provisional el ministerio fiscal, la pena de 504 pesetas de multa y 552 de indemnización.

Compañía Transmediterránea BARCELONA. Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península, Baleares, Norte de África, Canarias, Guinea Española. LINEA ALMERIA - MELILLA - CEUTA.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (ANTES A LÓPEZ Y COMPAÑIA) VAPORES CORREOS ESPAÑOLES. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife.

No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra le ofrecemos -la «BIBLIOTECA PATRIA»- puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes.

EL TERROR DE LAS RATAS. Producto especial MATA RATAS. El «Mata Ratón» NOGAT constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones.

No g a t. Producto especial MATA RATAS. El «Mata Ratón» NOGAT constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones.

Medicamento de Familias. LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ. CURAN PRONTO Y BIEN. A los ancianos, A los niños, A las embarazadas, A los enfermos.

La mejor agua mineral es la que Vd. mismo se lava. Desagradable sorpresa. ¡Pobrecillo! ya puedes llevarse todo el género, pues desde que tenemos los Litinés del Dr. Gustin.

LA INDEPENDENCIA. DIARIO CATÓLICO. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En Almería, un mes, 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre, 6'00.

Horario de trones en Almería. CORREO REGULAR, (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

CALLOS? Usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HEPATINAS.